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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Daklozen  -  Profielkenmerken

Om de problematiek van dak- en thuisloosheid aan te kunnen pakken, is er behoefte aan 
een beleid gebaseerd op cijfers over de omvang, de evoluties en basisprofielkenmerken 
van de doelgroep. De noden van een jongere dakloze zijn anders dan die van een oudere. 
Om beleid op maat te voeren, is deze informatie erg belangrijk.

In Vlaanderen ontbreken cijfers en informatie omtrent dakloosheid. Op initiatief van de 
Koning Boudewijnstichting (KBS) worden de profielkenmerken van daklozen in 43 
gemeenten in Vlaanderen in kaart gebracht. Hiermee zou een leidraad kunnen worden 
ontwikkeld voor beleid omtrent de aanpak van dak- en thuisloosheid voor lokale besturen 
en een coördinerende rol voor Vlaanderen.

1. Hoe evalueert de minister de resultaten van het initiatief van de KBS?

2. Met welke problematiek inzake dak- en thuisloosheid hebben de betrokken gemeenten 
en steden te kampen? Welke stedelijke verschillen worden opgemerkt?

3. Op welke manier kan de Vlaamse Regering in een leidraad en budgettering voorzien 
die gebruikt kunnen worden door lokale besturen om dak- en thuisloosheid effectief te 
bestrijden? 

Graag een opsomming van initiatieven.

4. Welke initiatieven lopen bijkomend om dak- en thuislozen op een uniforme manier te 
tellen? 

Graag een opsomming met bijhorend budget.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (200) en Wouter Beke (436).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 436 van 25 februari 2021
van SUZY WOUTERS

1. De cijfers van de meeste van de 43 gemeenten in Vlaanderen moeten nog bekend 
gemaakt worden. Dit zal pas gebeuren op 17 maart 2021. Ik kan daar dus nu nog 
geen uitspraken over doen.

2. Er is op dit ogenblik onvoldoende informatie beschikbaar om hier uitspraken over te 
doen. 

3. De opvang van daklozen is een federale bevoegdheid. Het voorkomen van dak- en 
thuisloosheid en de psychosociale begeleiding van dak- en thuislozen is daarentegen 
een Vlaamse bevoegdheid. Ik verwijs naar het Vlaamse actieplan ter voorkoming en 
bestrijding van dak- en thuisloosheid 2020-2024 dat in december 2020 op de 
Vlaamse Regering is gebracht en die enkele prioriteiten op dit vlak naar voor schuift. 
De rol van de lokale besturen op het vlak van deze problematiek wordt daarin 
beklemtoond. Het actieplan vermeldt daarbij voor elke actie welk budget werd of zal 
worden geïnvesteerd.

4. In het actieplan ter voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid heb ik een 
actie rond de monitoring van dak- en thuisloosheid in Vlaanderen opgenomen. Daarin 
heb ik mijn intentie uitgedrukt om de lokale tellingen methodisch te ondersteunen. 
De doelstelling is een betrouwbare indicatie te krijgen van de situatie in Vlaanderen.


